COMPITO DI MATEMATICA FINANZIARIA - 04LUGLIO 2013 - PROF. P. AMATO

1. Una rendita trimestrale di 4 rate posticipate di 1800 euro ciascuna, la prima pagata un ano
fa, & stata reinvestita in capitalizzazione semplice al 6,8%, producendo a oggi un montante
M che viene impiegato nell’acquisto di un TCN con scadenza fra 15 mesi.
A) Calcolare il valore facciale del TCN, sapendo che rende 1’1% semestrale (si trascurano le
spese di transazione e tasse);
B) Sapendo che il prezzo di acquisto della rendita una anno e mezzo fa ¢ stato di 6840 euro,
si calcoli il TRES dell’operazione.

2. FE’ possibile acquistare oggi al prezzo di 22000 euro un portafoglio composto da una rendita
immediata anticipata semestrale di 6 rate di 1000 euro ciascuna, da rendita annuale posticipata di
3 rate di 2000 euro e da un TCF rimborsato alla pari, di VN=10000, cedole semestrali al TAN 5% e
scadenza fra 3 anni.
A) Scrivere il titolo che rimborsa il prestito;
B) Calcolare il TIR dell’'operazione finanziaria;
C) Compilare la prima e la quarta riga del piano di ammortamento del prestito;
D) Calcolare la rata trimestrale in caso di ammortamento francese in 3 anni allo stesso tasso.

3. Inun mercato obbligazionario perfetto, vige la struttura di prezzi a pronti su base semestrale
7 = (0.982,0.962,0.942,0.92,0.90, 0.88)

A) determinare la struttura dei tassi a termine;

B) calcolare la duration del TCF di VN=10000, rimborsato lo 0.5% sotto la parii,
scadenza fra 2 anni, cedola semestrale al TAN 6.4% .

C) Calcolare la rata della rendita posticipata di 4 rate, differita di un anno, sapendo che
il prezzo a termine in 1 della stessa € 6400 euro.

4, Data lalegge su base semestrale

s§—

-t 2_42
v(t,s) = e~ 10 0017t 0<t<s<®6

A) Calcolarne la forza d’interesse e studiarne le proprieta
B) Determinare la cedola semestrale del TCF di VN=10000, rimborsato alla pari, scadenza
fra 3 anni avente prezzo in t=0 pari a 11800 rispetto alla legge assegnata.

COGNOME NOME MATRICOLA FIRMA
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